
数学 II 対数 log練習プリント 年 組 号

氏名■ 対数 log

★◎ = △ ⇐⇒ log★△ = ◎

例 1 32 = 9 ⇐⇒ log3 9 = 2 43 = 64 ⇐⇒ log4 64 = 3

54 = 625 ⇐⇒ log5 625 = 4 3−2 =
1

9
⇐⇒ log3

1

9
= −2

2−1 =
1

2
⇐⇒ log2

1

2
= −1 4

1
2 = 2 ⇐⇒ log4 2 =

1

2

1 次の等式を log★△ = ◎の形で書きなさい (loga M = p)

⑴ 24 = 16 ⑵ 32 = 9

⑶ 53 = 125 ⑷ 2−3 =
1

8

⑸ 3−3 =
1

27
⑹ 2−4 =

1

16

2 次の等式を★◎ = △の形で書きなさい (ap = M)

⑴ log5 25 = 2 ⑵ log2 4 = 2

⑶ log4 64 = 3 ⑷ log9 729 = 3

⑸ log 1
2

1

32
= 5 ⑹ log9 3 =

1

2

改訂版プリント#41改1⑴log525=2⑵log232=5⑶log327=3⑷log4

1

16
=−2⑸log7

1

343
=−3⑹log636=22⑴2

4
=16⑵3

2
=9⑶4

3
=64⑷7

−2
=

1

49
⑸4

1
2=2⑹5

3
=1253⑴5⑵2⑶4⑷−2⑸1⑹0⑺3⑻1

log5 1 = 0 log 3
4
1 = 0 つまり log★ 1 = 0

log7 7 = 1 log 1
3

1

3
= 1 つまり log★★ = 1

log6 6
2 = 2 log5 5

−2 = −2 つまり log★★◎ = ◎

3 次の値を求めなさい。

⑴ log7 1 ⑵ log3 1

⑶ log2 2 ⑷ log5 5

⑸ log5 25 ⑹ log2 8

⑺ log3 81 ⑻ log2 64

log★○+ log★△ = log★(○×△) log★○− log★△ = log★
○
△

4 次の計算をしなさい。

⑴ log2 3 + log2 6 ⑵ log5 4 + log5 3

⑶ log6 2 + log6 18 ⑷ log4 2 + log4 32

⑸ log3 36− log3 3 ⑹ log7 12− log7 4

⑺ log3 54− log3 2 ⑻ log6 24− log6 4



数学 II 改訂版プリント# 41 改 年 組 号

氏名■ 対数 log

★◎ = △ ⇐⇒ log★△ = ◎

例 1 23 = 8 ⇐⇒ log2 8 = 3 42 = 16 ⇐⇒ log4 16 = 2

54 = 625 ⇐⇒ log5 625 = 4 3−2 =
1

9
⇐⇒ log3

1

9
= −2

2−1 =
1

2
⇐⇒ log2

1

2
= −1 4

1
2 = 2 ⇐⇒ log4 2 =

1

2

1 次の等式を log★△ = ◎の形で書きなさい (loga M = p)

⑴ 52 = 25 ⑵ 25 = 32

⑶ 33 = 27 ⑷ 4−2 =
1

16

⑸ 7−3 =
1

343
⑹ 62 = 36

2 次の等式を★◎ = △の形で書きなさい (ap = M)

⑴ log2 16 = 4 ⑵ log3 9 = 2

⑶ log4 64 = 3 ⑷ log7
1

49
= −2

⑸ log4 2 =
1

2
⑹ log5 125 = 3

3⑴0⑵0⑶1⑷1⑸2⑹3⑺4⑻64⑴log218⑵log512⑶2⑷3⑸log312⑹log73⑺3⑻1

学習会プリント1⑴log216=4⑵log39=2⑶log5125=3⑷log2

1

8
=−3⑸log3

1

27
=−3⑹log2

1

16
=−42⑴5

2
=25⑵2

2
=4⑶4

3
=64⑷9

3
=729⑸(1

2

)5

=
1

32
⑹9

1
2=3

log5 1 = 0 log3 1 = 0

log2 1 = 0 log 3
4
1 = 0

つまり log★ 1 = 0

log7 7 = 1 log4 4 = 1

log2 2 = 1 log 1
3

1

3
= 1

つまり log★★ = 1

log6 6
2 = 2 log3 3

4 = 4

log2 2
5 = 5 log5 5

−2 = −2
つまり log★★◎ = ◎

3 次の値を求めなさい。

⑴ log2 32 ⑵ log7 49

⑶ log3 81 ⑷ log3
1

9

⑸ log2 2 ⑹ log5 1

⑺ log5 125 ⑻ log9 9


